

Práci předložil(a) student(ka):

Lukáš Strakatý

Název práce: **Přehledová studie výzkumů neverbální komunikace**

Oponoval : Doc. PhDr. Jana Miňhová, CSc.

Obsahem předkládané bakalářské práce je přehledová studie výzkumů neverbální komunikace. Nutno pozitivně hodnotit již samotný výběr tématu, neboť přehledová studie je základem každé seriózní experimentální a výzkumné práce.

Po formální stránce obsahuje práce 43 stran včetně úvodu a seznamu literatury a je správně členěna na řadu kapitol a podkapitol, které na sebe logicky navazují, a jejich rozsah je proporcionálně vyvážen. Po úvodu, v němž autor nastínil motivace volby tématu, následují teoretické kapitoly, jejichž obsahem je teorie neverbální komunikace, její funkce, význam a vývoj. Dále zde autor na základě studia literatury i vlastního úsudku dospívá k vymezení jednotlivých druhů neverbální komunikace, včetně vzhladu, oblečení, doplňků a jiných vnějších charakteristik komunikátora.

Teoretická část svědčí o dobré orientaci autora v literatuře a o schopnosti samostatně hodnotit popisované jevy. Na tyto teoretické pasáže navazuje kapitola s názvem „Přehledová studie“, v níž autor nejdříve formuluje cíl, analýzy, pak popisuje výzkumy v oblasti neverbální komunikace a jejich vyhodnocení.

V kapitole „Přehledová studie“ autor uvádí první výzkum v oblasti neverbální komunikace, práce se však zabývá hlavně výzkumy provedenými v druhé polovině 20. století a počátkem 21. století.

Cílem analýzy bylo porovnat, v kterých dílčích obdobích byly výzkumy realizovány, na které typy neverbální komunikace byly prováděny, na které cílové skupiny byly zaměřeny a jak byl formulován cíl výzkumu. Na tyto otázky odpovídá autor v závěru práce.

Práce přináší řadu zajímavých a podnětných poznatků z oblasti výzkumu neverbální komunikace. Cíl, který si autor určil tématem práce v podstatě splnil, z vyhodnocení výzkumů neverbální komunikace však mohl výtěžit podstatně více.

K práci mám následující připomínky spíše formálního rázu:

1. Kapitola „Vyhodnocení výzkumu neverbální komunikace“ je vzhledem k získaným faktům poněkud stručná.
2. Číselné označení kapitoly signované tečkou není podle současné normy..
3. Neúplné citace některých autorů.

Až na tyto připomínky spíše formálního rázu splňuje předkládaná bakalářská práce požadavky na ni kladené, a proto ji **doporučuji k obhajobě**.

Otázky a náměty k diskusi:

- 1) V kterém období se začal výrazněji realizovat výzkum neverbální komunikace?
- 2) Jaké jsou na základě vaší přehledové studie výrazné rozdíly mezi muži a ženami z pohledu proxemiky.

NÁVRH KLASIFIKACE:



Datum: 20. srpna 2013



Podpis: Doc. PhDr. Jana Miňhová, CSc.

oponent práce